

МАГИСТРАТУРА В ЕВРОПЕ, ЗАМАНЧИВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!?

В период глобализации и унифицирования образования идея поехать поучиться за границей стала весьма привлекательной. Для интересующихся есть отделы в университетах, где можно получить консультацию по этому вопросу. Для выставок, посвященных иностранному образованию, сделаны красивые плакаты, и все это выглядит, конечно, заманчиво. Но если озаботиться вопросом серьезно, то весь поиск, по сути, будет упираться не в университет или программу, а в финансирование этого грандиозного проекта. На самом деле, существует бесчисленное количество стипендий, рассчитанных на разные страны, национальности, научные направления. В действительности, возможности не ограничены количеством стипендий, а лишь отсутствием информации об образовательном ландшафте других стран и, наверное, самое главное, отсутствием опыта подачи заявок на гранты. Но дорогу осилит идущий...

«ЭРАЗМУС МУНДУС»

В этой статье я хочу поделиться информацией об одной программе: ее организации, направленности, которая предоставляет возможность желающим получить образование за границей. Программа называется «Эразмус Мундус». Это программа Европейского союза, в первую очередь – ориентированная на страны не ЕС; хотя финансирование для студентов Европейского Союза, тоже предоставляется.

Отличительной чертой этой большой программы является то, что предлагаются там магистерские и докторантские программы по довольно узким направлениям. Это не обязательно будет означать, что там будет предоставляться очень специализированное образование. Но специализация этих программ для подающих заявки будет составлять, в большинстве случаев, некое препятствие. Поэтому для желающих поучаствовать имело бы смысл заранее осведомиться о возможностях и в оставшемся отрезке учебы найти линк к этой программе.

МИНИМУМ ДВА УНИВЕРСИТЕТА, ИЛИ РАСШИРИМ НАШИ ГОРИЗОНТЫ

Каждая программа объединяет несколько университетов из разных стран. Так, в моей были университеты из Германии, Франции, Италии, Финляндии, Норвегии и Польши. Как правило, это университеты, которые уже имеют определенную историю партнерства. Среди этих университетов имеется один главный координатор, который и будет, в конечном итоге, давать диплом. Наличие университетов из разных стран будет обязывать студентов в пределах двухгодичной программы магистратуры поучиться как минимум в двух учебных заведениях. Это, конечно, еще один шаг на пути расширения возможностей; но при таких условиях надо быть готовым к тому, что быстрая смена обстановки и образовательных систем будет требовать экстремально быстрого приспособления; а также смирились с тем, что много драгоценного времени будет уходить как раз на это, и в

некоторых случаях – на борьбу с обыденными неудобствами.

ЕДЕМ В ПАРИЖ ИЛИ ЛОНДОН?

Относительно выбора университетов и стран обучения нужно быть рассудительным и осторожным. Самым главным моим советом было бы осведомиться у предыдущих поколений об условиях обучения в конкретном учебном заведении. Если вы думаете, что в Европе вас везде будут ожидать комфортные условия жизни, это может оказаться большим заблуждением. Так, в «люксус»-общежитиях во Франции зимой может не работать отопление, студенты в норвежских университетах могут быть поселены вместе чуть ли не с беженцами. Кроме того, важно соотносить размер стипендии с расходами в каждой стране на проживание. Фактор языка также может играть большую роль в процессе адаптации. Несмотря на то, что английский является официальным языком программы, необязательно, что все университеты будут одинаково к этому подготовлены. Примерным барометром, по которому может быть оценена погода в том или ином университете, может быть его ранг. Не хочу сказать, что он является ультимативным, окончательным вердиктом, но некоторые направления может предоставить.

ПОТОМ – АСПИРАНТУРА?

Вот заветное подтверждение на финансирование получено, в голове кружатся разные мысли, кажется, что все время закрытые двери начинают открываться, легкое, эйфоричное чувство вселяет силы, и все кажется по плечу. В целом, большинство программ под эгидой «Эразмус Мундус» сконструировано для одаренных



студентов и рассчитано, по сути, на то, что студенты эти будут искать свой дальнейший путь в науке. Научность программ определяется, прежде всего, тем, что обучение концентрируется на продвинутых направлениях, а рутинные методы и приемы не попадают в основной фокус. Прямой путь в аспирантуру уже выложен. В последние годы «Эразмус Мундус» также открыл докторантские программы по разным направлениям. Важно отметить, что для некоторых магистерских программ есть продолжения в виде докторантских, но для большинства их нет.

Кроме того, во многих странах Европы для определенных направлений, прежде всего, естественнонаучных, продолжение образования после магистратуры в виде аспирантуры является почти обязательным. Так, для примера, в немецкоговорящих странах число химиков, которые после магистратуры работают

над диссертацией, составляет порядка 90 процентов.

Для многих стран Европы для студентов университетов является совершенно обычным, что они проходят несколько практик в компаниях по своей специальности до окончания учебы с возможностью дальнейшего трудоустройства. Так что при отсутствии такого рода практик переход в индустрию может оказаться проблематичным.

Если у кого-то возникло желание испробовать «этот путь», зайдите на сайт «Эразмус Мундус», убедитесь в широком разнообразии предлагаемых программ и попытайтесь Ваше счастье. В следующих выпусках – о том, как составить заявку на стипендию, чтобы ее получить.

Валерия САМСОНИКОВА,
выпускница факультета химии
РГПУ им. А.И. Герцена,
стипендиат программы «Эразмус
Мундус» *Advanced Spectroscopy*
in Chemistry

ИЗ СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ – В ЮЖНУЮ

СТУДЕНТЫ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ГОТОВЯТСЯ К РАБОТЕ НА ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ 2014

С 27 февраля по 1 марта на базе Герценовского университета состоялась серия тренингов по подготовке персонала зимних Олимпийских игр Сочи 2014 для студентов-волонтеров РГПУ им. А.И. Герцена. Организаторами мероприятия выступает Волонтерский центр ИГГУ им. М.А. Шолохова совместно с компанией по подготовке персонала EXECT и компанией English First.



Проректор по воспитательной работе С.И. Махов обращается с приветственными словами к студентам



Тренер программы «Обслуживание мероприятий»

Для участия в тренингах были отобраны 200 студентов РГПУ им. А.И. Герцена, успешно прошедших тестирование на знание английского языка, на обладание деловыми качествами, а также собеседование. Тренинги проходили в рамках программы «Обслуживание мероприятий»: студенты учились справляться с потенциальными

трудностями, которые могут возникнуть в процессе предстоящей работы, а также пополняли свой багаж знаний об истории Олимпийских игр и культуре их проведения. Атмосфера веселья, креатива и воодушевления сопровождали волонтеров все три дня. На финальной встрече в Голубом зале каждая из групп волонтеров представила свое

выступление, которым выразила не только радость от проведенного времени, новых знакомств и полученной информации, но и благодарность организаторам мероприятия и университету.

Кристина УЛЬЯНЕНКО,
корреспондент «ПВ»

ИНТЕРВЬЮ



Виктория Манькова, студентка 3 курса факультета иностранных языков:

– Почему ты решила стать волонтером зимних Олимпийских игр 2014 в Сочи?

– Работа волонтером на Олимпийских играх – это, во-первых,

отличный шанс попрактиковать английский, который я изучаю в университете, завести новые знакомства; во-вторых – это возможность увидеть Сочи, посмотреть на организацию Олимпийских игр изнутри. Такое случается один раз в жизни, я уверена. Поэтому не участвовать в такого рода мероприятии – большая глупость.

– А ты не боишься, что будет трудно? Все-таки работа волонтером на Олимпийских играх не из легких.

– Я уже однажды была волонтером на форуме ЮНЕСКО этим летом: вставала в пять утра, потому что в половину восьмого мне уже нужно было быть на месте. Уходила с работы в восемь, в девять была дома. Засыпала в двенадцать и снова вставала в пять. Поэтому работа такого рода меня не пугает.

– Что тебя привлекает в волонтерской деятельности?

– Мне нравится работать на благо своей страны, повышать престиж России и любимого университета. Общение, море увлекательных занятий – это меня притягивает!